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Σεβασµιώτατε πάτερ και δέσποτα, 

Σεβαστοί πατέρες,  

Εντιµότατοι άρχοντες, 

Ευλογηµένοι αδελφοί µου, 

Με ανάµεικτα αισθήµατα να πληµµυρίζουν την καρδιά µου αυτή 
την ιερή ώρα, µε τη Χάρη του Θεού και την ευλογία του 
Σεβασµιωτάτου Ποιµενάρχου µας κ. Επιφανίου, αναλαµβάνω τη 
διαποίµανση αυτής της ιστορικής Ενορίας του Προφήτου Ηλιού και 
Αγίων Νεοµαρτύρων Τριπόλεως. Το άπειρο έλεος και η 
φιλανθρωπία του Πανάγαθου Θεού και η πατρική αγάπη του 
Σεπτού Ποιµενάρχου µας, οδήγησαν τα βήµατά µου, από τον τόπο 
καταγωγής και διακονίας µου, την Ιερά Μητρόπολη Μονεµβασίας 
και Σπάρτης, εδώ στην Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας. 
Από την ιστορική και περιάκουστη καστροπολιτεία της 
Μονεµβασίας, στην ιστορική και ηρωική Τριπολιτσά, το κέντρο του 
Μωριά. Υπηρέτησα επι 22 συναπτά έτη µε την ευλογία του 
χειροτονήσαντός µε Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Μονεµβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευσταθίου, έναν ευλογηµένο τόπο που ανέδειξε 
αγίους, µεγάλες µορφές στην προάσπιση των ιερών και οσίων του 
γένους, δηλαδή της πίστεως και της πατρίδος µας, σπουδαίες 
προσωπικότητες στις τέχνες και στα γράµµατα. Συνάµα υπηρέτησα 
έναν ευλογηµένο και φιλοπρόοδο λαό, τους αγαπηµένους µου 
Μονεµβασιώτες, που η τιµητική και πληθωρική παρουσία τους 
σήµερα εδώ διαλαλεί τους ακατάλυτους πνευµατικούς δεσµούς που 
σφυρηλατήσαµε σε αυτά τα 22 χρόνια διακονίας και προσφοράς µου 
στην Ενορία Μονεµβασίας. Όλα αυτά τα κρατώ ως πολύτιµο 



θησαυρό στην καρδιά µου και ιερά παρακαταθήκη στη νέα µου 
διακονία. Τους ευγνωµονώ όλους µαζί και τον καθένα ξεχωριστά 
για τις µοναδικές και ανεπανάληπτες στιγµές που βίωσα κοντά 
τους και για όλα εκείνα που καταφέραµε να δηµιουργήσουµε και να 
προσφέρουµε στον τόπο, µε πνεύµα εκκλησιαστικής ενότητας, 
συνεργασίας και αµοιβαίας εµπιστοσύνης. Τους διαβεβαιώνω ότι 
µέσα στην καρδιά µου και στις προσευχές µου θα έχουν πάντοτε 
την πρώτη θέση. 

Όµως «άλλαι µεν βουλαί ανθρώπων, αλλά δε Θεός κελεύει». «Ω 
βάθος πλούτου και σοφίας και γνώσεως Θεού. Ως ανεξερεύνητα τα 
κρίµατα αυτού και ανεξιχνίαστοι αι βουλαί αυτού» (Ρωµ. ια΄, 33). Η 
πατρική και αγαπητική πρόσκληση του Σεβασµιωτάτου 
Μητροπολίτου Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, αγαπητού 
αδελφού και φίλου επί πολλά έτη, οδήγησαν τα βήµατά µου 
πλησίον του, προκειµένου να διακονήσω την Εκκλησία από µια 
άλλη έπαλξη. Σε αυτή την απόφαση στάθηκαν συνεργοί και 
συναντιλήπτορες η οικογένειά µου, που αποδέχθηκε τη µετακίνησή 
µου, και βέβαια η συγκατάθεση και ευλογία του Παναγιωτάτου 
Μητροπολίτου Μονεµβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου. Δόξα τω 
Θεώ, πάντων ένεκεν! 

Σεβασµιώτατε  

Η Χάρις του Θεού δια της τιµίας ψήφου των Σεβασµιωτάτων 
Μητροπολιτών τής Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος σας 
κατέστησε προ 3 µηνών επίσκοπο και πνευµατικό πάτερα της κατά 
Μαντινείαν και Κυνουρίαν συνεκλεκτής. Στο πρόσωπό σας ο ιερός 
κλήρος, οι µοναστικές αδελφότητες, οι άρχοντες και ο ευλογηµένος 
λαός της Μητροπόλεώς σας ατενίζουν ήδη το φωτεινό πρότυπο, τον 
απλανή οδηγό της ευσέβειας, το υπόδειγµα της αναγέννησης και 
ανακαίνισης, τον παιδαγογό  εν Χριστώ, τον πνευµατικό πατέρα, 
τον ανύστακτο εργάτη τού Ευαγγελίου. 

Σε αυτή την σταυροαναστάσιµη πορεία καλέσατε συγκυρηναίους 
τον αρχιδιάκονό σας  π. Στέφανο Καππέ, πνευµατικό σας 
ανάστηµα, και εµένα τον ελάχιστο, προκειµένου να εργαστώ 
πλήσιον σας. Μέσα από την καρδιά µου εκφράζω τις άπειρες υιικές 



ευχαριστίες µου για την ύψιστη τιµή που µου κάνατε. Υπόσχοµαι να 
εργαστώ κοντά σας µε πνεύµα ανιδιοτελούς αγάπης, υπακοής, 
εµπιστοσύνης στο πρόσωπό σας και να φανώ αντάξιος των 
προσδοκιών σας. Θα προσεύχοµαι στον Πανάγαθο και Δωρεοδότη 
Θεό να σας χαρίζει υγεία, δύναµη και κουράγιο, για να επιτελείτε το 
θεάρεστο έργο σας, που δεν είναι άλλο από το να υπηρετείτε 
ακούραστα και µε περισσό ζήλο τον Θεό και τα πνευµατικά σας 
παιδιά, τα οποία έχετε χρέος να καθοδηγείτε, ως στοργικός 
πατέρας, οδηγώντας τα κοντά στον Χριστό, που είναι η Αλήθεια και 
το Φως της ζωής. 

Περαίνοντας την λιτή αυτή προσφώνησή µου, επιτρέψτε µου να 
ευχαριστήσω εκ βάθους καρδίας πρόσωπα σεβαστά και αγαπητά 
που µε τιµούν µε την παρουσία τους σήµερα εδώ. Τους εντιµοτάτους 
άρχοντες  τον βουλευτή Λακωνίας κ. Νεοκλή Κρητικό, τον στρατηγό 
της Γενικής Αστυνοµικής διευθύνσης Πελοποννήσου κ. Ηλία 
Αξιοτόπουλο, τους εκπροσώπους των δικαστικών αρχών και της 
τριτοβάθµιας εκπαίδευσης µε πρώτο τον κοσµήτορα της Θεολογικής 
σχολής Αθηνών κ. Εµµανουήλ Καραγεωργούδη και τον καθηγητή 
Αιδεσιολ. Πρωτοπρ. π. Αθανάσιο Μελισσάρη. Επίσης τους 
αντιδηµάρχους Μονεµβασίας κ. Σταύρο Χριστάκο και Παναγιώτα 
Αλειφέρη, τους δηµοτικούς συµβούλους Μονεµβασίας, την 
Λιµενάρχη Νεαπόλεως κα Βασιλική Χριστοφοράκη, το διοικητή του 
Αστυνοµικού σταθµού Μονεµβασίας κ. Νεκτάριο Γάγκα. 
Επιπροσθέτως τους αγαπητούς πατέρες και συλλειτουργούς.  

Τέλος, ευχαριστώ όλο το πλήρωµα αυτής της Ενορίας και τους 
διακονούντας σε αυτό τον Ιερό Ναό µε τους οποίους καλούµε από 
σήµερα να διακονήσω και να συνεργαστώ µαζί τους, µε πνεύµα 
αγάπης θυσίας, ενότητας και αµοιβαίου σεβασµού. Τους υπόσχοµαι 
ότι θα εκδαπανήσω τον εαυτό µου στη διακονία τους.  

Είθε ο πυρίπνους προφήτης Ηλίας ως και οι στερροί νεοµάρτυρες 
Δηµήτριος και Παύλος να µου επιδαψιλεύουν την προς Θεόν αγάπη, 
τον ζήλο, την ακράδαντη πίστη τους και την ένθεη βιωτή τους, ώστε 
δια των αγίων πρεσβειών τους και των θεοπειθών ευχών σας να 
αναπαυθώ και να αναπαύσω, να καθαρθώ και να καθάρω, να 



ευτρεπισθώ και να ευτρεπίσω, να ωφεληθώ και να ωφελήσω, να 
φωτισθώ και να φωτίσω, να αγιασθώ και να αγιάσω. Αµήν. 


